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Çocuk ve İklim Araştırmaları Çalışma Grubu Sempozyumu
İklim Değişikliği ve Küçük Çocuklar
Sempozyum 
15 Mayıs, 2024 Üsküdar Üniversitesi, Istanbul,
Bilgi Notu

İklim değişikliği, uzun vadede önemli etkiler yaratan ve insan sağlığını tehlikeye atan günümüzün en ciddi küresel çevre sorunlardan biridir. Özellikle sanayi devrimi sonrasında atmosferde “sera gazı“ olarak bilinen karbon emisyonlarının miktarının giderek artması sonucunda artan hava sıcaklıklarıyla, küresel iklim sisteminin karakteristik özelliklerinin değişmesine sebep olmasından kaynaklanmaktadır.
İklim değişikliğinin ekosistem üzerinde yarattığı, geri dönüşü olmayan değişiklikler gerek kişinin mental sağlığını gerek psikolojik sağlığını gerekse de temiz hava ve suya, güvenli besin ve barınmaya olan erişimi tehdit etmektedir. Çocuklarsa gelişimi, cinsiyeti, yaşı, doğduğu yer ne olursa olsun bu değişikliğe en az katkı sağlayıp en fazla etkilenen sınıfın başında gelmektedir. Özellikle gelişimlerinin en hızlı olduğu erken çocukluk döneminde iklim değişikliğinin etkilerine karşı hassastırlar. Günümüzde yaklaşık iki milyon üzerindeki küçük çocuğun iklim değişikliğinden doğrudan etkilenme bakımından en riskli gruplar arasında yer aldığı düşünülmektedir.
2023 yılı sonunda Dubai’de gerçekleştirilen 28. Birleşmiş Milletler Taraflar Toplantısında gündeme getirilen pek çok konudan biri de İklim değişikliğinin özellikle erken çocukluk dönemindeki gelişimleri üzerine yarattığı olumsuz etkiler olmuştur. İklim değişikliğinin yol açtığı orman yangınları, kuraklıklar, kıtlık, taşkın ve sıcak hava dalgalarından etkilenen milyonlarca çocuğun değişen iklimsel koşullardan dolayı açlık, susuzluk ve yetersiz beslenmeyle hayatta kalmaya çalıştığına vurgu yapan uzmanlar, dünyada pek çok çocuğun erken yıllardan itibaren önemli sağlık sorunuyla mücadele ettiğine ve iklim değişikliğinin etkisiyle oluşan taşkınlardan dolayı sayıları milyonlara ulaşan çocuğun evsiz kaldığına ve eğitim alanlarına ulaşım sağlayamadıklarına değinmiştir. Harvard Üniversitesinin yayınladığı yeni rpor, küresel ısınma gibi belirgin iklim değişiklerinin, gelişimlerinin en hız döneminde olan küçük çocuklar üzerinde daha kalıcı olumsuz izler bıraktığını belirtmektedir. UNICEF’in Kasım 2023’te yayınladığı “İklim Çocuğu Değiştirdi (The Climate Changed Child)" Raporu, iklim değişikliğinin çocuklar için yıkıcı sonuçlara neden olduğunun bilinmesine rağmen ihtiyaçların göz ardı edildiğini ortaya koymaktadır. İklim değişikliğinin yıkıcı etkilerini önlemde küresel boyutta harekete geçilmediği müddetçe etkisinin başta küçük çocuklar olmak üzere hızla artacağı bilimsel olarak öngörülmektedir. Daha fazla vakit kaybetmeden iklim değişikliği ile mücadele konusunda toplumun bilinçlendirilmesi; birinci derecede etkilenen küçük çocuklar üzerinde yarattığı ve önlem alınmadıkça yaratmaya devam edecek etkileri hakkında farkındalık yaratılması ve tüm çocukların bilinçli bir “doğa-dostu” olması önem taşımaktadır. 
Birleşmiş Milletler, küresel iklim sorunlarının çocuklar üzerindeki etkisinin bilimsel kanıtlarını ilgi tutarak, Eylül 2023 yılında CRC/C/GC/26 sayılı “Çocuk Hakları Sözleşmesi Genel Yorum 26” kararını kabul etmiştir. Karar, tüm üye ülkeleri, iklim değişikliğinin olumsuz sonuçlarından çocukları korumak ve onların bu alandaki farkındalıklarını artırmak için etkin politikalar hazırlamaya davet etmektedir. 
Bu gerekçeden yola çıkarak, Üsküdar Üniversitesi Çocuk ve İklim Araştırmaları Çalışma Grubu’nun, ilk sempozyumu olarak planlanan bu Sempozyum, iklim değişikliğinin küçük çocuklar üzerindeki etkisine dikkat çekmeyi amaçlamaktadır. 
Akış (15 Mayıs, 2024)  
Yer: Emir Nebi 1 Salonu, Çarşı Yerleşke
Katılımcı sayısı: 80
12:45-13:00 Kayıt
13:00- 13:30 Açılış ve Tanışma 
Prof. Dr. Nurper Ülküer, Sempozyum’un amacı ve “Çocuk İklim Araştırmaları Çalışma Grubunun” tanıtımı 
Prof. Dr. A. Aktuğ Ertekin (Üsküdar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı)
Prof. Dr. Nazife Güngör (Üsküdar Üniversitesi Rektörü) (teşrifleri halinde)
Prof. Dr. Nevzat Tarhan (Üsküdar Üniversitesi Kurucu Rektörü) (teşrifleri halinde)
13:30-14:00 
İklim değişikliği Nedir?  Ülkemizde gözlenen iklim değişikliği belirtileri nelerdir? – Dr. Öğr. Üyesi Ahmet ADİLLER (Üsküdar Üniversitesi Sağlık Meslek Yüksekokulu Çevre Sağlığı Program Başkanı)
14:00-14:30 
İklim değişikliğinin küçük çocukların gelişimine etkisi-bilimsel kanıtlar – Prof. Dr. Nurper ÜLKÜER (Üsküdar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölüm Başkanı)
14:30-15:00 
Doğada oyun, küçük çocuklar ve iklim farkındalığı- Dr. Sheila WILLIAMS (Direktör) ve Doç. Dr. Özge METİN ASLAN (Ridge University of Minnesota, Institute of Child Development, Child Development Laboratory School)
15:00-15:30 
Türkiye’de iklim değişikliği ve küçük çocuklar: Nasıl bir yol izlenebilir? –Yıldıray LİSE (Doğa Koruma Merkezi Sivil Toplum Kuruluşu Genel Müdür Yardımcısı)
15:30-15:45 
Özet, Öneriler ve Kapanış- Dr. Öğr. Üyesi Demet GÜLALDI (Üsküdar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Öğretim Üyesi) 
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