Tek Ders Sınavı Başvuru Duyurusu
2023-2024 Eğitim-Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Tek Ders Sınavı 25 Temmuz 2024 Perşembe günü saat 14.00’da yapılacaktır. 
Tek Ders Sınavı için son başvuru tarihi 18 Temmuz 2024 Perşembe günü mesai bitimine kadar olup, başvuru yapacak öğrencilerimizin Öğrenci Bilgi Sistemlerinden alacakları tek ders dilekçe formunu doldurup çıktısını aldıktan sonra dilekçenin imzalı halini Öğrenci İşleri Birimine teslim etmeleri gerekmektedir. 
[bookmark: _GoBack]Tek ders sınavına başvuran öğrencilerimizin durumu incelendikten sonra hangi derse tek ders sınav hakkı tanındığı ve sınav programı Meslek Yüksekokulumuzun web sayfasında ilan edilecektir. 
Tek Ders Sınavına ait tüm işlemler Üniversitemiz Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim Yönetmeliği'nin 32. Maddesine istinaden gerçekleştirilecektir.
Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim Yönetmeliği- Tek dersten başarısız öğrenciler 
MADDE 32 – (1) Güz yarıyılı, bahar yarıyılı veya açılması halinde yaz okulu sonunda, tüm derslerin devam şartını yerine getirdiği halde herhangi bir dönemde, akademik birimlerin yönetim kurulu kararıyla belirlenen dersler dışındaki FF veya YZ notu aldığı tek dersten veya akademik birimlerin yönetim kurulu kararıyla belirlenen dersler dışındaki bütün derslerden geçer not aldığı halde gerekli not ortalamasını sağlayamadığı için mezun olamayan öğrencilere, sadece bir dersten akademik takvimde belirlenen tarihlerde bir ek sınav hakkı tanınır. Ancak bu sınav sonucunda alacağı not ile genel not ortalamasını 2,00’a yükseltemeyecek öğrenciye tek ders sınav hakkı tanınmaz.
 (2) Öğrencilerin yarıyıl içi sınav notu dikkate alınmadan, bu tek ders sınavının değerlendirilmesinde 49 ve altı FF olarak, 50 ve üstü ise 25’e bölünerek, 22 nci maddedeki en yakın katsayı karşılığındaki başarı notuna dönüştürülür. 
(3) Durumları birinci fıkrada belirtilen esaslara uygun olan öğrenciler, akademik takvimde belirlenen tek ders sınav tarihinden en geç beş iş günü öncesine kadar öğrenim gördükleri birimlere yazılı olarak müracaat ederler. İlgili birim öğrencilerin durumunu inceledikten sonra hangi derse tek ders sınav hakkı tanındığını, Öğrenci İşleri Dairesi Başkanlığına bildirir. Bu maddede öngörülen sınav hakkı öğrenciye bir kez tanınır ve başvurduğu halde sınava girmeyen öğrenciler bu haktan bir daha yararlanamazlar. Mezuniyet durumunda AKTS eksiği olan öğrenciler, tek ders sınav hakkını başarısız olduğu kaldırılan dersten kullanmak üzere talep edebilirler.
